

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PÉSETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

IMPRESIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

ELECCIONES PROVINCIALES

CANDIDATURA CONSERVADORA

Excmo. Sr. D. Luis Contreras y López de Ayala,
Marqués de Lozoya

NUEVO ECONOMATO

TIENDA DE ULTRAMARINOS

Plazuela del Corpus, 10

Atendiendo al favor que el público viene dispensando a este nuevo establecimiento, sus dueños han hecho grandes compras en los puertos productores con objeto de que así las clases como los precios sean lo mejor y más económico posible y especialmente los que siguen:

Aceite fino de Córdoba.
Idem idem, añejo de Montoro (clase especialísima refinado).
Azúcares Pílon, Florete y Blanquilla.
Arroz Bomba y Amonquif, lo mejor que se cosecha.
Alubias del Barco y Leonesas, que es necesario probarlas.
Bacalao Langa, Escocia y Noruega superiores.
Jamones, salchichón, embutidos, las clases más apreciadas por las personas de buen gusto.
Vino legítimo de Valdepeñas, tipo Madrid, a 4.50 arroba, 0'25 botella.
Grandes surtidos en todos los artículos que comprende el ramo, y todo a precios reducidos. Se garantiza el peso y la medida.

Probad y os convencereis

SOLO POR CUATRO DIAS

Se encuentra en esta capital nuestro paisano Justo Querado, el que presenta un grandioso surtido en tapiería, como son estores, visillos, colchas, tapetes y paneaux y otros muchos artículos imposibles poder anunciar. Visitar la tienda

CERVANTE, 21
-SOLO-POR-CUATRO-DIAS-

Croniquila

DEL DOLOR AGENO

De los miserables lugarejos desperdigados en las breñas, llegan los segadores.

El invierno ha sido cruel. La vida dura. Los legionarios del dolor y del desamparo vienen macilentos. Sus hambres trasadas han puesto una sombra de tristeza en sus ojos y una contracción extraña en la comisura de sus labios.

Los segadores no saben nada de programapolíticos, una cuarta parte quimera y el resto «música celestial» cuando notisbos de lesa patria ¿Bebel? ¿Auer? ¿Vollmar? ¿Bernstein? ¿Q? ¿gentes son esas? ¿Para qué saber dónde nacieron, ni por qué un descendiente de los héroes Thiadmar dijera que si los socialistas llegaran a vencer en la elección para la Dieta les encargaría del Poder público?

Los segadores no conocen otro oportunismo de la necesidad de dejar sus albergues durante unas semanas, y lanzarse a la conquista del pan de muchos meses por campos bonancibles donde crecen las cebadas y las avenas, los centenos y los trigos maduros.

Las Cistillas y Andalucía, Aragón y la Rioja Extremadura y la Mancha son las tras de promisión que han de atiborrar de monedas de cobre la

remendada alforja del pelambroso gañán.

A la caída de la tarde, cuando la llanura es de fuego y el jazmín como un copo de nieve perfumado luce en los pechos femeniles, una estridencia uniforme, que agranda el eco, rompe la dulce quietud de la ciudad campesina. Es el toque de descanso que «el caracol» del serrano ha lanzado con brío bajo los olmos de la carretera polvorienta.

La horaciana rural brinda el encanto de sus noches tibias. Se fundieron las tintas melancólicas del paisaje; se apagaron lentamente los matices cárdenos del crepúsculo; ha brillado una estrecha con fulgores de oro; un rebaño cruzó la calle entre tintineos de esquilas; pasó una moza, fresca y morena, con un cántaro a la cabeza que ondula el compás de su cuerpo sano y recio. Y el bando de segadores desfila bajo la arcada del desolado hostal, que se extremece a los trajines de arrieros y gañanes, astrosos y apacibles, para los que el nombre de Bismarck no tiene sedimentos de odios, ni remembranzas de protesta, ni vigor de reivindicaciones.

«El caracol» sigue resonando...

Es nuncio de paz.

Las mieses granaron bien. La cosecha es copiosa. Habrá pan abundante. ¿A qué pedir más?

En la sierra, junto a la puerta de los casaca, unos mozosos hara-

pientos esperan al padre, al legionario del dolor y del desamparo, que ha de traerles, tras muchas fatigas, las ropillas con que cubrir el cuerpo semidesnudo y el montón de monedas de cobre que obrará el milagro de llenar la artesa, durante la invernada, de harina sabrosa y confortante.

«Bienaventurados los mansos, porque ellos poseerán la tierra»

Enrique TORMO.

Elección de un diputado provincial

A medida que avanzamos con dirección a la elección del domingo se percibe más claramente la seguridad del triunfo de nuestro querido amigo señor marqués de Lozoya.

Sin duda el Gobierno ha creído que con esta elección, convocada casi por sorpresa, y molestando todo lo posible a los agricultores, y aun a los mismos alcaldes y secretarios del distrito, a virtud de llamadas impertunas, saldrá a flote la candidatura ministerial; pero no llegará el domingo sin que se convenga del error cometido al aceptar un candidato, haber persuadido a sus presentadores, que aun cuando tuvieran derecho a designar candidatura, no es el Gobierno civil el lugar adecuado para decir la primera y última palabra sobre elecciones.

No bastarán, pues, los esfuerzos del digno Gobernador civil para enmendar el yerro cometido.

El partido conservador y con él la opinión neutra y aun muchos políticos de todos los matices, se disponen a coadyuvar al triunfo del marqués de Lozoya, que representa una candidatura de orden, y—aparte la significación política—una candidatura netamente segoviana, de antecedentes prestigiosos, en premio de los cuales, y de la propia persona del señor marqués, se unirán todos los votos del distrito, exceptuando los debidos a la gestión oficial y los aportados por la reducida esfera de acción del candidato y algún significado amigo suyo.

Las impresiones dominantes hasta hoy acusan una gran mayoría de sufragios en favor del marqués de Lozoya y sin duda serán confirmadas por el resultado de la elección.

Desde Peñafiel

Riña entre mozos.—Un herido.

Entre los mozos de este pueblo Demetrio Arranz Diez y Marcelino Rodríguez Francisco, se suscitó una reyerta que dió por resultado que el primero propinó un palo al segundo, ocasionándole una contusión en la cabeza.

Intervino la guardia civil y el juez.

Corresponsal.

30 Junio 1913.

Noticias militares

Exámenes de ingreso

Por Real orden telegráfica se ha dicho a los capitanes generales de las regiones: «Autorizo a jefes y oficiales que tengan hijos o hermanos, aspirantes a ingreso Academias militares, para que puedan acompañarlos siempre que las atenciones del servicio lo permitan, exceptuándose a los que sirven en unidades con orden de movilizarse para su incorporación al Ejército de operaciones en Africa.»

NOTAS POLITICAS

Sobre un artículo

Los comentarios políticos giran en estos momentos alrededor del artículo publicado en «La Actualidad Financiera» por el señor Cortina.

De alto relieve y de grandísimo y palpante interés es lo que en él se dice, aparte la elevada calidad del autor, pues se trata nada menos que de un vicepresidente del Congreso e íntimo amigo del señor Romanones y aspirante a ministro de Hacienda, que no ha firmado el manifiesto de los disidentes.

Que vamos por camino derecho, de un modo

rápidísimo a la bancarrota, al caos, por haber agotado el crédito público y no haber sabido vivir con decoro, humildad y economía.

Que se imponen grandes sacrificios en las personas de elevadísimo rango que del presupuesto oficial de la Nación se llevan el mejor bocado, y que se debe crear, a estilo de otros pueblos cultos que miran por su felicidad, sus Gobiernos, el impuesto progresivo sobre el capital.

Esto es lo que en resumidas cuentas, y apuntando muy alto, haciendo alusiones directísimas a la lista civil, viene a decir el señor Cortina.

Y todo es una plena confirmación de cuanto viene ocurriendo desde que los liberales usufructúan el Poder. Lo más lamentable es que no sabemos cómo ha de acabar.

De Marruecos

De Marruecos no se ha facilitado ayer noticia alguna en los centros oficiales.

La opinión las espera con interés, deseando encontrar en ellas la explicación de la labor que está realizando el Gobierno en la zona española.

Los liberales disidentes

Dice un colega que entre los elementos más calificados de la tendencia liberal disidente del Gobierno se agita el propósito de realizar un nuevo acto político de resonancia, antes de separarse en la presente temporada de verano.

«Este consistirá en la elaboración de un programa político de amplia tendencia democrática, que sirva de bandera a los disidentes, y con el cual puedan consagrarse a hacer campaña de propaganda en los meses de verano.»

Convocatoria

Para renovar la Junta directiva de maestros nacionales de este partido de Cuéllar y tratar de otros asuntos de interés para la clase, se convoca a todos los asociados a una reunión que tendrá lugar el día 13 de Julio próximo, a las diez de su mañana, en la escuela nacional de Fuentidueña, advirtiéndose que se hará la aludida renovación con los asociados que concurran, cualesquiera que sea su número.

Confiado en vuestra puntual asistencia, allí tendrá el gusto de saludaros.—El presidente, Mariano Díez.

DE ELECCIONES

Constitución de las mesas

Mañana, según está dispuesto, deben reunirse las mesas en los colegios electorales, del distrito de Segovia, a fin de recibir los talonarios de los nombramientos de interventores y suplentes que hicieran los candidatos.

Las mesas han de estar constituidas de ocho a doce de la mañana y en Segovia serán presididas por vez primera por los nuevos presidentes que recientemente nombró la Junta municipal del Censo.

LAS ESCALAS DE MAESTROS

Se ha publicado un Real decreto modificando el art. 4.º del Real decreto de 22 de Julio de 1912, sobre la forma de proveer a las escuelas de mobiliario y material de enseñanza.

Respecto al primer Real decreto, podemos adelantar las siguientes noticias:

Escala de maestros: Uno de 10.000 pesetas; dos de 9.000; cinco a 8.000; siete a 7.000; catorce a 6.000; treinta y tres a 5.000; treinta y cinco a 4.500; veinte a 3.500, y diez a 3.000.

Profesoras: Una a 10.000; una a 9.500; tres a 9.000; cinco a 8.000; cinco 7.000; cinco a 6.000; cinco a 5.000; cinco a 4.500; treinta y tres a 4.000; veintiséis a 3.500; treinta y cuatro a 3.000; X, a 2.500.

El Real decreto dice que estas categorías son con arreglo a rigurosa escala. Esto es lo principal de dicho Real decreto.

TRENES DE VERANO

La Compañía de Caminos de hierro del Norte ha establecido durante el presente verano, como en años anteriores, un servicio de trenes especiales a los puertos de Santander, Gijón, La Coruña, San Sebastián y Bilbao, con billetes de ida y vuelta, a los precios económicos de 25 pesetas en segun-

da clase y 15 pesetas en tercera para los puertos del Cantábrico, y 30 pesetas y 20 pesetas, respectivamente, para el de La Coruña.

Los trenes especiales solo circulan a la ida, y el regreso pueden efectuarlo los viajeros por los ordinarios, que se indican en el cartel correspondiente, y en cualquiera de los doce días que los billetes tienen validez.

Las fechas en que saldrán de Madrid los trenes, son las siguientes:

Para Santander, el 12 de Julio; para Gijón, el 23 de Julio; para San Sebastián, el 28 de Julio; para La Coruña, el 1 de Agosto; para Gijón, el 9 de Agosto; para Bilbao, el 16 de Agosto; para Santander, el 20 de Agosto.

Los billetes pueden adquirirse en el Despacho Central de dicha Compañía, desde quince días antes de la fecha de salida del tren, hasta la víspera, y en la estación el mismo día de salida.

A la memoria de nuestro Prelado

Una dolorosísima impresión conmovió todo nuestro ser, al ver días ha encerrar en una fosa el cadáver de aquel varón insigne, de aquel sacerdote por tantos títulos preclaro, de aquel Pastor vigilante y celoso, honor y prez de la Iglesia de Segovia, que acabó sus días en la brecha, pudiéramos decir, víctima de sus trabajos y desvelos pastorales.

Hoy, al oír resonar en nuestra Basílica los cantos funerarios en sufragio de su alma, hemos sentido renovarse en toda su extensión aquella profundísima emoción del primer día y nos hemos sentido movidos a dedicarle en las columnas de la Prensa un pequeño recuerdo.

No pretendemos con estas breves líneas hacer un elogio digno de las dotes del ilustre muerto (q. s. g. h.), sino tan solo bosquejar algunos rasgos más salientes, a modo de rapidísima semblanza de las principales fases de su vida.

El coolegial

El paso del alumno Miranda por el Seminario de Lérida dejó una estela luminosa de saber y de virtud, que perdurará en aquel centro de enseñanza. Los coolegiales todos le designaban con el dedo, augurando ya en él, desde los primeros años de su carrera, al futuro sacerdote de Jescristo, que había de ilustrar los anales del episcopado español. El éxito obtenido, cuando aún era ordenando, descolando en el concurso á curatos de aquel obispado sobre todos los demás opositores que lo eran en número de 200, enalteció más y más sus prestigios literarios, colocándole como astro refulgente de extraordinaria magnitud entre el clero de su Diócesis.

El catedrático

Ordenado de presbítero, pronto tuvo ocasión de hacer brillar en todo su esplendor la luz de su fe y de su poderosa inteligencia. Encargado en el Seminario de Tortosa de explicar durante varios años la cátedra de Teología Dogmática, fué la admiración de cuantos escucharon sus lecciones: el amor de la ciencia, la profundidad de la doctrina, la claridad del método, la elegancia del estilo, el interés y la viveza de la expresión, todo contribuía a engrandecer la figura del maestro inimitable, ante cuya palabra transparente parecía descorrerse a la faz de sus discípulos el velo misterioso de las dogmas que explicaba.

Han pasado siete lustros, y todavía andan en manos de los seminaristas de Tortosa las que ellos llaman con cariño las explicaciones del señor Miranda. Nosotros mismos hemos oído en más de una ocasión desarrollar ciertos puntos difíciles del Dogma, y hemos quedado como embelesados así del fondo como de la forma de su exposición. Conocedor nuestro sabio Prelado, cuya pérdida lloramos, de todas las ciencias eclesiológicas, y aun de las mismas ciencias na-

turales, pues que todo lo abarcaba su prodigioso talento, sin embargo, la Ciencia Teológica y la filosofía escolástica fueron el objeto preferente de su dominio intelectual: sobre ellas se remontaba como el águila sobre los espacios. En el Seminario de Segovia, cuyos destinos rigió con tanto acierto, dejó testimonios irrefutables de lo que acabamos de decir.

El orador

Con la muerte de nuestro antiguo magistral está de luto la oratoria sagrada contemporánea. Los templos de Segovia, de Madrid, Lérida, Barcelona y otras basílicas de España ya no oirán resonar más bajo sus bóvedas aquella voz elocuente que hacía recordar las grandes figuras oratorias del siglo de oro de la patria de Bossuet y Lacordaire, en cuyas obras inmortales preferentemente se inspiraba.

Aquel continente grave, gallardo y lleno de noble magestad, cuando ocupaba la sagrada cátedra; aquella voz clara, potente y sonora; aquella cadencia rítmica de los períodos, propia y peculiar de su estilo, que si en otros resultaría amanerada, en sus labios era de un efecto sorprendente; aquella acción mesurada, expresiva y elegante; aquellos ademanes llenos de viveza y valentía, cuando lo pedía el calor de la frase; aquellas ideas luminosas; aquella cultura universal; aquella ortodoxia y solidez de doctrina; aquella fecundidad y elegancia de lenguaje; aquel dominio de la expresión en todas sus formas; aquella riqueza de imágenes; aquellos felices arranques e inspiraciones de momento; aquella convicción profunda de las verdades que predicaba; aquel celo ardoroso que sentía por la defensa del dogma y de la moral, y por los sagrados fueros e intereses de la Iglesia... todas estas cualidades reunidas felizmente en su persona, colocábanle entre los príncipes de la oratoria y hacían de él, á juicio de algunos de sus admiradores, el orador más elocuente de nuestros días en España.

El carácter de su predicación fué singularmente doctrinal y apologetico; y á no dudarlo, se prestaría un gran servicio á la causa de la religión, si algún día, que desearíamos fuera no lejano, viera la luz pública la colección de sus sermones, discursos y conferencias.

El obispo

Cuando el resplandor de su oratoria iba, por el trabajo y la edad, sufriendo algún eclipse y comenzaba á declinar naturalmente hacia el ocaso, la Divina Providencia deparó al antiguo magistral de Segovia un nuevo campo de acción donde desplegar sus vastas iniciativas.

Pastor de esta Diócesis, ha consagrado

los días de su Episcopado á fomentar, por todos los medios que han estado á su alcance, los intereses espirituales y aun temporales de su clero y de todos sus amados diocesanos.

Una gran alteza y rectitud de miras, una actividad asombrosa, una sabiduría de todos reconocida, un valor y una gran firmeza de voluntad para llevar á cabo los proyectos, que él gustaba beneficiosos, han sido las cualidades principales que han acompañado á su celo pastoral.

De su gestión saludable como obispo de Segovia quedan muchos y muy elocuentes testimonios, que no logrará borrar la injuria de los tiempos. Confiamos fundadamente que el Señor le habrá ya premiado en el cielo lo mucho que aquí trabajó por su honor y por su gloria.

R. I. P.

TEOTIMO.

Segovia 1.º de Julio de 1913.

Los exploradores segovianos

Debemos advertir que para las prácticas señaladas desde mañana al sábado próximo no hace falta que los exploradores vistan el uniforme, bastando que se presenten con el bordón y el pañuelo, distintivos del grupo á que pertenecen.

Comisión provincial

Acuerdos adoptados por la misma en sesión de 30 de Junio próximo pasado:

—Anunciar la llegada de los ejemplares para la parada de ganado vacuno y porcino.

—Suspender la subasta de la Casa de Convalecientes.

—Conceder perdón de contribuciones á los pueblos de Aldeanueva de Santa María y Alconada.

—Quedar enterada con satisfacción de que el pensionado para el estudio de la escultura don Florentino Triapero, ha obtenido el segundo premio en los exámenes de fin de curso.

—Publicar una circular interesando de los Ayuntamientos presten auxilios para el aprovechamiento de los pantanos de la provincia.

—Interesar del diputado á Cortes por la capital, la pronta solución del expediente solicitando autorización para adquirir las harinas para el Establecimiento de Beneficencia.

—Quedar enterada de que en el concurso de ganados fué declarado desierto el premio concedido por la Diputación y de él se adjudicaron cincuenta pesetas á una yegua de vientre.

EXAMENES DE INGRESO

Academia de Artillería

PRIMER EJERCICIO

Aspirantes aprobados el día 1.º de Julio:

PRIMER GRUPO.—Don Miguel Bustamante, don Miguel Martínez, don Emilio Sarzo Bardehore, don Antonio Carmona Pérez y don Angel de Francisco García.

SEGUNDO GRUPO.—Don Joaquín Soler y García de Soria, don José Fraguas y Fernández, don Andrés Criado y Molina, don Manuel Domingo Arnau y Alix, don Rafael Miranda y Dávalos, don Emilio Caruncho Astray, don Francisco Javier G. Longoria, D. Leopoldo Graña Alvarez, don Francisco Araciel Garbayo, don José Quintana y Marqucho, don Manuel de Eguilior y de Hocés, don Manuel García Pereira, don Leandro Ferrer Soler, don Antonio Cervera Cencio, don Antonio Souto López, don Juan Antonio Ferrer y Fernández, don Gonzalo García de Blanes, don Eugenio Sánchez y García, don José Palomino Seco, don José Sañz Martínez, don Jesús Baus y Picazo, don Antonio Díaz Alauri, don Angel Gonzalo Victoria, don Luis Simarro y Puig, don Lorenzo Ayala y Solano, don Senén Ordóñez González, don José Medinilla y del Águila, don Serapio de Acézar, don Julio Ramos Hincosmo y don José Bermejo López.

El banquete á Ramírez Díaz

Como habíamos anunciado, hoy se ha celebrado en uno de los comedores del Café de La Unión, el banquete con que varios amigos, pertenecientes todos á la humanitaria institución La Cruz Roja, han querido testimoniar á su activo presidente y muy querido amigo nuestro don José Ramírez Díaz, su afecto y su gratitud por los brillantes éxitos conseguidos por dicha institución.

El banquete ha tenido carácter íntimo, y una veintena de amigos se ha congregado para agasajar al señor Ramírez Díaz, quien tiene bien ganados este y otros muchos homenajes, por el fino y talento con que ha sabido dar á la Cruz Roja y á su ambulancia permanente, la más perfecta organización, que ha merecido los aplausos más sinceros de la Asamblea suprema.

Terminado el banquete, el secretario de la Cruz Roja, señor Gil Terradillos, ofreció tan sencillo y expresivo homenaje al señor Ramírez Díaz, y los señores Herrero (don Antonio), Acinas, Lozano y Cano de Rueda, pronunciaron oportunísimas frases,

elogiando la labor persistente y meritoria del señor Ramírez Díaz.

Este, con palabras reveladoras de su modestia, agradeció el agasajo á sus amigos; recabó para la institución que preside todos los aplausos que á él se le tributaban y esbozó algo de lo mucho que la Cruz Roja segoviana se propone realizar para llenar cumplidamente los elevados y humanitarios fines de la institución.

El precioso ramo de flores que adornaba el centro de la mesa fué enviado á la distinguida esposa del señor Ramírez Díaz.

El banquete, en el que reinaron la mayor fraternidad y compañerismo, terminó haciendo todos los allí reunidos los más sinceros votos por la prosperidad y progresivo desarrollo de la Cruz Roja, de la que es alma y vida en esta ciudad el señor Ramírez Díaz, que tantas pruebas tiene dadas de su amor á Segovia y á la institución que con aplausos de todos preside.

En Lastras de Cuéllar

Incendio en un pinar

Comunican de Lastras de Cuéllar que el día 29 del pasado Junio se declaró un violento incendio en el pinar de dicho pueblo, quemándose unos quinientos pinos y calculándose las pérdidas materiales en unas 1000 pesetas.

El fuego se declaró á las diez de la mañana y fué extinguido después de cuatro horas de incansables trabajos, en los que tomaron parte el vecindario en masa y muchos vecinos de los pueblos comarcanos.

Se cree intencionado el fuego, pues empezó á arder por dos partes distintas y de las gestiones que ha practicado la benemérita, parece ser que el autor es un sujeto de pésimos antecedentes llamado Victoriano López Guzmán, que fué despedido del cargo de guarda y algunas personas le vieron al atardecer por aquellos sitios.

La Guardia civil le busca por los pueblos limítrofes.

La Corte en La Granja

San Ildefonso 1.—El príncipe de Asturias y los infantitos pasaron esta mañana en coche por los jardines, y ahora han salido, en carruaje también por la carretera de Segovia.

El rey, acompañado del marqués de Viana, fué esta mañana, en automóvil, al sitio conocido por la Cruz Gallega, donde el próximo sábado efectuarán un simulacro de combate las fuerzas de Artillería.

En el partido de polo jugado ayer tarde ganaron las cuatro copas de la marquesa de

Squilache el rey y sus tres compañeros de «team».

Corresponsal.

Incendio en Avila

En Gobernación se recibieron ayer, á última hora de la tarde, telegramas del gobernador de Avila manifestando que el fuego ha quedado localizado.

Han sido completamente destruidas cinco casas.

El gobernador elogia la conducta de los bomberos de Madrid y de las fuerzas de la benemerita.

Añade que la guardia civil custodia las ruinas y los edificios que ofrecen peligro para evitar que ocurran desgracias.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer regresó de la corte don Feliciano de Burgos.

—Desde Valladolid se ha trasladado á La Granja doña Carmela de García Silva, esposa del farmacéutico de la Real Casa de aquella real residencia.

—Después de permanecer una temporada en Segovia, ha salido para Santander el ilustrado presbítero don Cesáreo Asenjo Vela.

En la imposibilidad de despedirse de sus amistades, nos ruega lo hagamos por conducto de este periódico.

—Para Belvis de la Jara (Toledo), donde pasará la temporada de verano, sale hoy el ilustrado director del Seminario Conciliar de esta ciudad y virtuoso sacerdote, don Ignacio Arenas Tejerina.

Defunción

Ha fallecido después de larga y penosa dolencia, el teniente coronel de Infantería con destino en esta Zona de Reclutamiento, don Mateo Álvarez Terrón.

El finado llevaba algún tiempo en Segovia y sus cualidades recomendables le conquistaron general aprecio, por lo que su muerte será muy sentida.

A la atribulada viuda de señor Alvarez Terrón (q. g. h.) y á sus hijos, enviamos el testimonio de nuestro sincero dolor.

Poseción

Se ha posesionado del cargo de Gobernador civil de Zamora, para el que fué nombrado recientemente, nuestro distinguido compañero en la prensa don Gregorio Bernabé Pedruzuela.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica el conocido farmacéutico don Trifón Baeza.

Le felicitamos con tal motivo.

La Infanta Isabel

La infanta Isabel saldrá de Madrid el

Lotería Nacional Sorteo del 1.º de Julio Premios con 300 pesetas

Table with columns for prize amounts (Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Cinco mil, Seis mil, Siete mil) and corresponding winning numbers.

Large table of winning numbers for the National Lottery, organized by prize categories (Ocho mil, Nueve mil, Diez mil, etc.) and individual numbers.

próximo sábado y en Alicante embarcará para Palma de Mallorca.

Fallecimiento

En El Escorial ha fallecido el respetable señor don Celedonio Rodríguez, senador del Reino y tío político de la distinguida esposa del Gobernador civil de Segovia, señor Serrano Navarro.

Reciba la atribulada familia del finado y en especial los señores de Serrano Navarro nuestro sentido pésame.

El verano

Han llegado á La Granja los condes de Valmaseda y sus hijos y la condesa de Ruidomo.

—A San Rafael, don Arcadio Díaz y las señoritas Josefina y Mercedes Gil.

Los sucesos de Marruecos

La desbandada en las jarcas. — Desaliento del enemigo.

Un funcionario marroquí, que merece entero crédito, asegura que han regresado numerosos cabileños de la zona internacional que formaban parte de la jarka y pelearon contra nuestras tropas en las regiones de Tetuán y Larache.

Los cabileños han abandonado el campo rebelde, convencidos de su impotencia para seguir luchando contra España.

Muchos de ellos están gravemente heridos, y esto entibia mucho el entusiasmo de los demás cabileños, hasta el extremo de que si continúa aplicándose el sistema seguido hasta aquí, empleando exclusivamente la fuerza sin recurrir á cohetes con cabezillas desprestigeadas, pronto se logrará el resultado apetecido con gloria y honor para nuestro Ejército.

Calma en Tetuán. — El contrabando de armas.

Tánger 1.—Comunican de Tetuán con fecha de anteyar, diciendo que, desde el combate del 24 del próximo pasado, ha vuelto á reinar la calma en aquella comarca, oyéndose tan sólo algunos disparos aislados en las cercanías de dicha plaza.

Se sabe que un centinela mató á un soldado de las fuerzas regulares indígenas, por no contestar éste á las voces de ¡alto! y ¿quién vive?

Se sigue hablando de contrabando de armas; pero no se logra echar mano á los culpables.

Han sido levantados á orilla del río pequeños fuertes para impedir el paso del mismo.

Otro regimiento á Larache

Córdoba 1.—A la una de la madrugada próxima marchará á Larache el regimiento de Granada.

Van en él cerca de cien reclutas de los llamados de cuota.

Prepárase á los expedicionarios una grandiosa despedida.

En Montejo de Arévalo

Un joven ahogado

La guardia civil del puesto de San Cristóbal de la Vega participa al gobernador civil de la provincia que el día 29 del mes de Junio próximo pasado, ocurrió en el inmediato pueblo de Montejo una terrible desgracia.

Los jóvenes del pueblo citado Primitivo Hebrero Rodríguez y Domiciano Sanz Sierra, se dirigieron como otros días, para bañarse, á la balsa denominada «Los ladrones» próximo al molino de San Vicente.

Sin que pueda saberse cómo, Primitivo desapareció bajo las aguas sin que su compañero pudiera prestarle auxilio alguno.

A las voces que éste diera acudieron los dueños del molino, cuando el cadáver del infortunado joven apareció sobre las aguas.

Del suceso tiene conocimiento el Juzgado correspondiente.

PROYECTOS DEL GOBIERNO

Nuevas operaciones en Africa

En espera de acontecimientos importantes.—La reanudación de las operaciones.—Tropas de refuerzo.—A lo que se debe la suspensión de hostilidades.

El tema único de toda conversación es el referente á los proyectos del Gobierno para conseguir la terminación de la campaña y pacificar á las kabilas rebeldes.

Esperase que de un momento á otro entren en un nuevo período de actividad las operaciones emprendidas en la zona de Tetuán.

Las tropas inaugurarán las operaciones, castigando duramente á los kabilas, buscando una ocasión oportuna para dar una batalla que pueda servirles de escarmiento.

La mayor parte de los militares y técnicos consideran que este es el mejor procedimiento, y que es preferible, sin duda ninguna, á andar continuamente en tiroto de escasa importancia, de los que al fin de la campaña habríamos de resultar con un número de víctimas mucho mayor.

Luego se arrasarán los poblados de los más contumaces en la rebelión, imponiéndoles castigos severísimos, hasta hacer que depongan las armas.

Reunidas las fuerzas últimamente embarcadas con las ya existentes en Tetuán, forman un contingente respetable, suficiente seguramente para llevar á cabo las operaciones proyectadas.

En caso necesario, se mandarán los refuerzos que Alfau y el Gobierno consideren oportunos.

Con todas estas tropas se organizarán cuatro brigadas al mando de los generales Santa Coloma, López Herrero, Primo de Rivera y Arráiz.

Cada una de dichas brigadas constituirán una columna, á las que se marcará un objetivo, que desarrollarán con la mayor actividad.

Las operaciones responderán al plan de antemano trazado por Alfau, de acuerdo con el Gobierno.

Desde luego puede decirse que no habrá más aplazamientos, continuando la campaña en mayor proporción.

Se supone que las suspensiones de estos días obedecen á la conveniencia de perfeccionar algunos servicios en los que se habían notado deficiencias.

Y estas nada tienen de extrañas, dada la precipitación con que se han desarrollado los acontecimientos y el modo inesperado como tuvo el enemigo de ponerse en armas.

SUETOS

El rey á Madrid

Mañana, á primera hora, llegará á Madrid S. M. el rey para presidir el Consejo de ministros.

El monarca regresará á La Granja por la tarde.

El calor

La ola de calor que nos anuncian de los Estados Unidos, según costumbre ya tradicional, está haciendo sentir sus efectos con gran rigor en España.

En todas las regiones aumenta extraordinariamente la temperatura, y el calor es asfixiante, por el entrecimiento de la atmósfera.

Como siempre, van á la cabeza de las temperaturas elevadas Sevilla, Córdoba y Cáceres, donde ya ha llegado á pasar el termómetro de los 40° á la sombra.

Casa de Socorro

Ayer fueron asistidos, Celestino Herranz, de 10 años, de una quemadura en la mano izquierda; Ignacio de la Cruz, de 2 años, de una herida en la frente, y Pura Lozano, de 23 años, de la distensión de ligamentos de la mano derecha.

Todos estos accidentes fueron casuales.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se ha inscrito la partida de defunción de don Mateo Alvarez Terrón; de 58 años.

Nacimientos, ninguno.

Los regalos de ferias

que hace la casa de Germán Elías han correspondido: el primer premio, ó sea el mantón de Manila, al número 24.784; el segundo premio, el edredón de raso, al número 10.280, y el tercer premio, la colcha de seda al número 23.128.

Pueden pasar á recoger los regalos los interesados al comercio de Germán Elías, Juan Bravo, 48.

Robo de miera

La Guardia civil de Navas de Oro ha detenido á los vecinos del pueblo expresado Leandro Vela y Mariano Galán, por haber robado tres corrales de miera á su vecino Leocadio Sanz.

Las cédulas personales

En la «Gaceta» se publica hoy la Real orden ampliando por un mes el plazo concedido para la recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales, en las poblaciones á quienes afecta la desgravación de los vinos.

Una madre agradecida

Una señorita en la flor de la juventud está pálida, ojerosa, inapetente, tose, se cansa al menor esfuerzo, tiene náuseas, vómitos desarreglos de la menstruación, etc.

«Use el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD», le dice el Médico, y su hija cambiará radicalmente, volviéndola el color, la alegría y la salud; DOS SOLOS FRASCOS DEL JARABE HIPOFOSFITOS SALUD la ponen sonrosada, bien nutrida y la curan en absoluto de su dolencia.

Tomen Jarabe de HIPOFOSFITOS SA-

LUD, dice la madre á todas las enfermas que padecen de CLORO-ANEMIA, curó á mi hija en poco tiempo, es un deber de madre dar este consejo.

Veintidos años de maravillosos resultados. Si se ofrece algún similar rechácese; la oferta es interesada.

Compañía Arrendataria de Tabacos

El Consejo de Administración de esta Compañía, en uso de las facultades que le confieren los Estatutos de la misma, ha acordado repartir, á cuenta de beneficios del año 1913, un dividendo de 4250 pesetas (cuarenta y dos pesetas cincuenta céntimos) líquidas por acción, que se pagará sobre el cupón número 42 de los títulos al portador.

Los cupones deberán presentarse al cobro desde el día 5 de Julio próximo, en la Caja de efectos del Banco de España, ó en las de sus sucursales en provincias, facturados en los impresos que al efecto se facilitarán gratis á los portadores en las mencionadas dependencias. Estos, al presentarlos acompañados de las indicadas facturas, recogerán un libramiento contra el que se hará el pago el día que en el mismo se señale, si examinados debidamente los cupones á que haga referencia resultasen legítimos y corrientes. Al pie del libramiento suscribirán los interesados el Recibí.

El importe de los cupones presentados en Madrid se pagará por la Caja de efectivo del Banco de España, y el de los presentados en provincias por las Cajas de las respectivas sucursales.

Madrid 25 de Junio de 1913.—El Secretario general, Luis Albacete.

ALCANCE de MADRID

(POR TELEFONO) á tarde

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros en el domicilio del señor conde de Romanones.

Dió principio á las diez de la mañana y terminó á la una y media.

Nota oficiosa

Se ha facilitado á la prensa una nota oficiosa que dice lo que sigue:

El señor ministro de Hacienda puso al Consejo la recaudación habida en el primer semestre del año, que acusa un aumento, con relación al mismo período del año último, de 89 millones de pesetas.

Teniendo en cuenta que en 1912 se recaudaron 1166 millones, es de suponer que este año suba la recaudación hasta 1200 millones.

Ya el año último se obtuvo un aumento de 88 millones sobre el anterior, y en este año van gastados 438 millones de los que pertenecen 31.700.000 pesetas al presupuesto de liquidación.

Después expuso la situación del Tesoro con el Banco al que adenda 37 millones, teniendo un depósito de 72 millones en oro y 10 millones más, también en oro, para el pago de la deuda interior.

Demuestra con estos datos, ser próspera la situación del erario y poderse hacer frente á los gastos que surjan. Los ministros encarecieron á su compañero el de Hacienda que lleve á cabo las reformas tributarias en proyecto, sobre todo en lo que se refiere á

derechos reales é inmuebles, inspirándose siempre en la orientación democrática del partido liberal.

Se dieron por enterados los ministros del funcionamiento del Tratado comercial con Portugal que empezó á regir en el pasado mes de Septiembre.

El comercio con Francia

A propuesta de los ministros de Estado y Hacienda el Consejo se ocupó del estado de nuestras relaciones comerciales con Francia y alcance de las manifestaciones hechas recientemente en París á los representantes de las Cámaras de Comercio españolas.

El impuesto sobre el azúcar

Los fabricantes de azúcar elevan al Gobierno una instancia solicitando se rebajen á 25 pesetas los impuestos sobre el producto de su fabricación.

El Consejo acordó que el ministro de Hacienda traiga en la próxima sesión los antecedentes del asunto.

La visita de Poincaré

Se ha votado un crédito extraordinario de 250.000 pesetas para atender á los gastos que origine la visita de Mr. Poincaré á Madrid.

De Marruecos. — Hoy habrá combate.

El ministro de la Guerra ha manifestado que será probable que hoy se libre un combate en las inmediaciones de Larache.

Sólo se sabe que el general Silvestre había salido al campo con dos columnas combinadas.

El anuncio de este combate ha despertado gran expectación.

Mujeres contra la guerra

Aun no se ha acordado nada respecto á la concesión de licencia para la manifestación que proyectan las mujeres contra la guerra.

Antes de comentarla—ha dicho el conde—hay que conocer el alcance que quieren dar al acto sus organizadores.

CORRESPONSAL

Subasta

Tendrá lugar en Segovia el 3 de Julio, á las diez y en la Notaría de don Angel de Arce (Juan Bravo, 35), sin sujeción á tipo, la de las siguientes fincas en dicha ciudad:

Casa calle de Juan Bravo, número 5, con jardín.

Casa calle Infanta Isabel, número 24 (Hotel Comercio), con jardín.

Casa calle Infanta Isabel, número 15 (Hotel Fornos).

Casa calle Infanta Isabel, número 18.

Casa frente á la estación del ferrocarril, con su huerta.

Un cocherón y huerta, calle de la Independencia.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dicha Notaría, estándose los títulos de propiedad, que así corrientes.

Venta de casa

Se hace de la señalada con el número 18, de la calle de Ochoa Ondátegui, compuesta de piso bajo, principal y segundo y tiene agua corriente.

Para tratar con don Manuel Migue, calle de Caballeros, tienda, Segovia.

Advertisement for Nestlé Lactated Harina. Text: Para prevenir y combatir las Afecciones intestinales peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la HARINA LACTEADA NESTLÉ. De venta en farmacias y buenas droguerías.

Advertisement for Balneario Segoviano. Text: BALNEARIO SEGOVIANO. Baños de recreo, duchas, masaje, baños medicinales de todas clases. Tratamientos eficacísimos del Reumatismo, Clorosis, Histerismo y Artrismo en todas sus formas. Consulta de Cirujía general y de enfermedades de la matriz. De ocho á diez de la mañana.

Advertisement for Glaxo baby food. Text: ALIMENTO DE PRÍNCIPES Glaxo. Idéntico á la mejor leche materna. Maravilloso para criar y ayudar á criar niños y para alimentar ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente los del estómago é intestinos. Pídanse en farmacias droguerías y ultramarinos. Mandan nuestras á los señores médicos y folletos á quien los pida, los importadores exclusivos Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 44, Madrid. Representante en Segovia, Crescencio González, Plaza del Corpus, 10. NUEVO ECONOMATO.



Imprenta

Fajetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, cartelas, etc., con prontitud, exactitud y elegancia.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

¡Calvos! desahuciados!

¡Setecientos curados en un año!



SEÑORITA JULIA

Hija y heredera del autor del «Producto Santos»

EL PRODUCTO SANTOS

PATENTE POR VEINTE AÑOS NÚM. 47.873

Hace nacer, fortalece, desinfecta y nutre el pelo de la cabeza, barba, bigote, cejas y pestañas, evitando su caída en todas las edades.

Es el mejor reconstituyente que se conoce

Este preparado es superior á cuantos existen en el mundo, probado ya en infinidad de casos de calvicie prematura, hipersecreción sebácea (saborrea, pelo grasiento), hipergenesis de las glándulas epiteliales (caspa), micrófilos, específicos tiña pelada total y tonsurante) debilidad del bulbo (-filis), anemia, anemia consecutiva á fiebres prolongadas, tífus, tifoideas, dermatitis, granos, erupciones, eczemas, herpes (rupias é impétigos) y todas cuantas enfermedades afectan al cuero cabelludo.

El Producto Santos, es el único que en reñida lucha con todos sus similares del mundo, ha obtenido gran Premio y medalla de oro en las Exposiciones internacionales de Londres y Milán 1912 y en la de París, 1913.

Estos triunfos que tanto honran á la química española, constituyen la más gloriosa ejecutoria de su valor científico.

El Producto Santos, es el que más se vende en España á pesar de llevar en explotación solo un año.

A petición de algunos señores, el señor Santos se ve obligado á permanecer en Segovia (Hotel Comercio), hasta el día 4 de Julio.

Depósito y despacho central, casa de su autor y clínica

San Bernardo, 36.--Madrid

Fundada 1782.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Acarque el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos de Alcock

Marca Aguila

Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese en emplasto.
Agentes en España: J. URIZACH & Ca. BARCELONA.

¡HIELO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

“CLASINACID,”

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden á plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la

“REMINGTON,” Moch. C.º

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesiten frío industrial.

Se garantizan los resultados.
Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA.--Valencia, 211

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(Fundada en Paris en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	26.829.000
Primas á cobrar, francos.....	88.860.584'98
Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1908.	115.689.584'98
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	861.957.816'0
Capitales asegurados, francos.....	21.750.615,405

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.
 Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almirante, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

¡¡ TOME USTED !!

la verdadera
Lampara

ECONOMIZADORA
é **IRROMPIBLE** de
alambre estirado

EGMAR

De venta en todas las Centrales de electricidad
A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

HARINA LACTEADA NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca.
 Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.
 Precio al por mayor y al por menor.

EL
JARABE FENICADO
 DE VIAL

combate los microbios é gérmenes de las enfermedades del pecho, es de esencia segura en las Tosas, Neumonías, Catarrros, Bronquitis, Gripes, Anginas, Influenza.